

05 - 11 ИЮЛЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#76

РОССИЙСКИХ  
СМИ



# Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	04
Развитие технологий	05
Ипотека	07
FinDevSecOps	08
Резонансные новости	09
АФТ и участники	12

# Платежи

## Оборот сервиса SberPay превысил 1,6 трлн рублей за 5 месяцев 2024 года

Оборот по платежам с помощью SberPay с января по май 2024 года превысил 1,6 млрд рублей. Об этом сообщил Первый заместитель Председателя Сбербанка Кирилл Царёв в кулуарах Финансового конгресса Банка России. Кроме оплаты со счетов Сбера, при использовании мульти-QR, клиенты могут оплачивать покупки со своих счетов у банков партнеров, которые присоединились к платформе.

Источник:



[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

## ВТБ запустил переводы по реквизитам счета в сервисе расчетов с самозанятыми

Сервис позволяет создавать реестры для массовых выплат и шаблоны для оплаты услуг постоянных исполнителей. Комиссия за перечисление средств на счета самозанятых в ВТБ не взимается. Раньше в сервисе были доступны только платежи по номеру телефона в СБП.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## ДОМ.РФ запустил пилотное тестирование универсального QR-кода для оплаты покупок

Банк ДОМ.РФ провел первые успешные транзакции в рамках пилотирования универсального QR-кода для оплаты покупок. Пилотный проект реализует Банк России совместно с НСПК. После необходимых доработок планируется сделать сервис доступным для всех клиентов малого и среднего бизнеса.

Источник:



[kommersant.ru](https://kommersant.ru)

## Российские ученые нашли способ ускорить считывание платежных QR-кодов до 40 миллисекунд

Клиенты банков смогут значительно быстрее совершать платежи в интернет-банках с технологией российской компании Smart Engines. Теперь время, необходимое для распознавания платежного QR-кода, сократилось вдвое и составляет в среднем 40 миллисекунд. Достичь такой скорости удалось за счет использования новой технологии – 4,6-битной квантизации нейронных сетей, разработанной учеными компании.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# ЦФА и цифровой рубль

## В МТС допустили появление ЦФА на медиаконтент

МТС может запустить цифровые финансовые активы (ЦФА) на медиаконтент для своей платформы. Такое заявление сделал директор департамента корпоративных финансов и казначейства МТС Александр Смирнов на Финансовом конгрессе Банка России. Александр отметил, что решение о создании такого продукта остается за компаниями, и успех его продаж будет зависеть от реакции аудитории.

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

# Искусственный интеллект

## «Яндекс» научил «Нейро» точнее отвечать на вопросы пользователей и добавил голосовой ввод

«Яндекс» выпустил обновление сервиса «Нейро», который дает один ответ на вопрос, используя все доступные знания интернета. Теперь он еще точнее понимает запросы пользователей и отвечает более содержательно. Задать вопрос можно не только текстом и картинкой, но и голосом. А еще сервис адаптировали для программ экранного доступа, которые необходимы для людей с нарушениями зрения.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## ВТБ запускает собственный кластер по развитию технологий ИИ – «Цифровой помощник»

Кластер сфокусируется на развитии цифровых помощников ВТБ. Это сервисы на основе технологий больших языковых моделей и рекомендательных систем для решения персонализированных запросов сотрудников и клиентов. В кластере также будут проводиться исследования в области глубоких языковых моделей, с которыми тесно связано развитие цифровых помощников.

Источник:



[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

# Искусственный интеллект

## Банк ДОМ.РФ внедрил машинное распознавание данных о квартире при оформлении ипотеки

Банк ДОМ.РФ внедрил технологию распознавания информации о приобретаемой квартире с помощью искусственного интеллекта. Все данные автоматически поступают в информационную систему банка менее чем за минуту. Это позволяет снизить влияние человеческого фактора при оформлении кредита и сократить время сбора информации о предмете ипотеки до полминуты.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Разработчики ИИ будут страховать риски за возможный вред жизни от технологии

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, который обязывает работающих в экспериментальном правовом режиме (ЭПР) разработчиков технологий искусственного интеллекта (ИИ) страховать ответственность за возможный вред от применения технологии. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

# Развитие технологий

## Банк России будет публиковать информацию о кредитных рейтингах

Банк России начинает публиковать информацию о кредитных рейтингах, присвоенных российскими рейтинговыми агентствами компаниям и финансовым инструментам, говорится в сообщении регулятора. Новый сервис содержит сведения о присвоении, подтверждении, пересмотре, отзыве кредитных рейтингов и прогнозов по ним с момента включения кредитных рейтинговых агентств в реестр Банка России. Раскрытие таких сведений повысит прозрачность рейтинговой отрасли и позволит использовать режим единого окна для поиска информации.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

# Развитие технологий

## Yadro обновила софт для управления ИТ-инфраструктурой

Yadro выпустила обновление программного обеспечения «Yadro Суприм» для централизованного управления, инвентаризации и мониторинга ИТ-оборудования Yadro. Обновленная версия теперь управляет не только вычислительными серверами, но также системами хранения Yadro Tatlin.Unified и сетевыми коммутаторами Kornfeld.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## «Почта Банк» внедряет культурный Agile

«Почта Банк» сделал Agile составной частью развития ИТ, поскольку эта методология позволяет ускорить внедрение новых продуктов и сделать его более управляемым, простым и интенсивным. Данный подход соответствует основным задачам развития розничного банка: быстрый запуск удобных продуктов, а также непрерывное и надежное обслуживание клиента.

Источник:



[tadviser.ru](https://tadviser.ru)

## Банк России намерен создать систему быстрых переводов ценных бумаг

В Банке России подтвердили проведение пилотного проекта в области построения аналога СБП для депозитарного рынка. Директор Департамента инфраструктуры финансового рынка Банка России Кирилл Пронин отметил, что регулятор будет предлагать брокерам открыть свои экосистемы, а также даст клиентам возможность беспрепятственно переходить между различными сервис-провайдерами.

Источник:



[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

## «Почта России» потратит больше миллиарда на создание собственной СУБД

На создание единой информационно-аналитической платформы DataCloud «Почта России» потратит 1,09 млрд руб. Продукт представляет из себя реляционную базу данных, работающую по принципам Self Service BI. Проект направлен на достижение целей и требований Указа Президента России «О мерах по достижению технологической независимости и безопасности критической информационной инфраструктуры России».

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Развитие технологий

## ВТБ расширил функционал системы ДБО для крупных клиентов

ВТБ запустил сервис по выдаче электронных справок. Среди доступных для оформления с помощью ДБО – справки по оборотам и остаткам по счёту, в том числе с разбивкой по месяцам, об отсутствии оборотов или ограничениях по счетам, о заработной плате и выплатах социального характера, об очереди распоряжений, поступлениях либо списаниях в пользу контрагента и многие другие.

Источник:



[vtb.ru](https://vtb.ru)

## Скала^р представила новый подход построения корпоративной ИТ-инфраструктуры

Концепция подразумевает создание целостного технологически независимого ИТ-ландшафта на готовых и предустановленных ПАК взамен точечного импортозамещения отдельных информационных систем путем подбора и апробации разрозненных решений. Концепция доказала свою эффективность и является примером для всего рынка.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# Ипотека

## Альфа-Банк запустил ипотеку на коммерческую недвижимость

Альфа-Банк начал принимать заявки на ипотеку на коммерческую недвижимость для розничных клиентов. В ипотеку можно приобрести помещение до 300 кв. метров на первом этаже новостройки или многоуровневого паркинга. Максимальная сумма кредита в Москве, Санкт-Петербурге и Сочи – 70 млн рублей, в остальных регионах – 35 млн рублей. Первый платеж можно внести через полгода – банк поможет подключить отсрочку.

Источник:



[alfabank.ru](https://alfabank.ru)

# Ипотека

## В июне ипотеку оформили более 4 тыс. семей

В июне 2024 года проведено более 4 тыс. ипотечных сделок на сумму, превышающую 24 млрд руб., сообщил заместитель председателя правления Банка ДОМ.РФ Алексей Косяков. Больше всего ипотечных кредитов оформлено в Москве и Подмосковье (9,3 млрд руб.), Краснодарском крае (2,1 млрд руб.), Тюменской области (1,4 млрд руб.), Республике Татарстан (1,2 млрд руб.), Санкт-Петербурге (1 млрд руб.).

Источник:



[kommersant.ru](https://kommersant.ru)

## Банки начали прием заявок по обновленной семейной ипотеке

Минфин утвердил новые условия семейной ипотеки, которая продлена до 2030 года. ДОМ.РФ провел экспертную сессию с кредиторами – участниками программы по основным условиям ее реализации. Банки подтвердили готовность оперативно запустить программу с учетом обозначенных на встрече изменений. Получить кредит по обновленной семейной ипотеке можно будет со 2 июля.

Источник:



[rbc.ru](https://rbc.ru)

# FinDevSecOps

## Ахофт расширил DevSecOps-портфель статическим анализатором кода PVS-Studio

Ахофт подписал договор о сотрудничестве с компанией «ПВС», разработчиком PVS-Studio – статического анализатора кода для языков C, C++, C# и Java. Решение разрабатывается в России с 2008 года, входит в реестр отечественного ПО, содержит более 1000 диагностических правил. Производитель предложит партнерам Ахофт и их заказчикам техническую поддержку, гибкое лицензирование, конкурентную стоимость решения.

Источник:



[axoftglobal.ru](https://axoftglobal.ru)

# Резонансные новости

## Сбер и «Ростелеком» будут вместе развивать совместные проекты для корпораций различных отраслей

«Сбер» и «Ростелеком» будут вместе развивать цифровые сервисы и технологии в крупнейших российских компаниях. Меморандум о сотрудничестве и взаимодействии в этом направлении подписали руководитель дирекции трансформации клиентов СИБ Сбербанка Андрей Дмитриев и вице-президент, директор по работе с корпоративными заказчиками «Ростелекома» Алексей Подрябинников. Меморандум направлен на объединение интеллектуальных потенциалов и усилий, организационных, технических и административных ресурсов.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## «Яндекс» регистрирует товарный знак YDEX

«Яндекс» подал заявку на регистрацию товарного знака YDEX в Федеральную службу по интеллектуальной собственности (Роспатент). Зарегистрировать планируется товарный знак, представляющий из себя черные заглавные буквы «YDEX» в центре белого квадрата. Как прокомментировали в пресс-службе «Яндекса», регистрация товарного знака связана с тем, что такой тикер будет у акций «Яндекса» на Мосбирже.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Сбер нарастил чистую прибыль по РСБУ в первом полугодии на 5,6% до 768,7 млрд рублей

Чистый процентный доход за отчетный период составил 1,2 трлн руб., прибавив 16,9%, а чистый комиссионный доход – 353,8 млрд руб. (+9,7%). Операционные расходы выросли на 20,2% до 447 млрд руб. Отношение расходов к доходам составило 27%. В июне чистая прибыль Сбера достигла 140,3 млрд руб. (+1,1% г/г) при рентабельности 24,8%.

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

# Резонансные новости

## IVA Technologies и «Ростелеком» подписали соглашение о сотрудничестве

IVA Technologies, российский разработчик экосистемы корпоративных коммуникаций, и «Ростелеком» объявили о подписании партнерского соглашения. В рамках партнерства компании заявляют о готовности совместными усилиями исполнять инициативы по импортозамещению для углубления импортонезависимости отечественной ИТ-отрасли в сфере видеоконференцсвязи и унифицированных коммуникаций.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Россияне стали чаще пользоваться цифровыми финансовыми сервисами

Росбанк проанализировал цифровые привычки порядка 2 млн россиян и 113 тысяч компаний. Согласно статистике, 95% клиентов предпочитают мобильный банк и только 5% веб-версию. В десятке самых популярных дистанционных услуг с мая прошлого года – открытие вкладов. Среднее количество депозитов, оформляемых онлайн, увеличилось в 1,5 раза с мая 2023 года по май 2024 года.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## ВТБ прогнозирует рекордный рост средств населения в банках в 2024 году

Средства населения в российских банках вырастут на рекордные 24%, ожидают эксперты ВТБ. По данным банка, в первом полугодии объем рублевых пассивов в кредитных организациях РФ вырос примерно на 13%. Общий портфель сбережений розничных клиентов ВТБ вырос до 8,1 трлн рублей, увеличившись с начала года на 18%.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

## Банк России расширил перечень признаков мошеннических операций

Центральный банк России (ЦБ РФ) расширил перечень признаков мошеннических операций до шести пунктов, следует из сообщения регулятора. До этого в перечне было три пункта. К ним добавилось еще три критерия, которые, согласно приказу ЦБ, официально вступят в силу с 25 июля. В пресс-службе регулятора добавили, что в тот же день начнет действовать закон о новых механизмах противодействия подозрительным операциям.

Источник:



[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

# Резонансные новости

## Совкомбанк снизил оценку стоимости покупки «Хоум банка» на 13%

Основные изменения в условиях сделки лучше отражают текущую макроэкономическую ситуацию и коррекцию рынка, а пересмотр цен более выгоден акционерам Совкомбанка. Структура сделки изменена таким образом, чтобы оптимизировать и ускорить процесс интеграции «Хоум банка» в Совкомбанк.

Источник:



[tass.ru](https://tass.ru)

## Чистая прибыль МТС в I квартале выросла в 3 раза, до 39,5 млрд рублей

Чистая прибыль МТС по МСФО за первый квартал 2024 года выросла более чем в 3 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 39,5 миллиарда рублей. Выручка компании увеличилась на 17,4%, до 161,3 миллиарда рублей, а OIBDA - на 4,8%, до 59,1 миллиарда рублей. В МТС подчеркнули, что сдерживающее влияние на рост OIBDA оказали расходы на развитие перспективных направлений.

Источник:



[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Росбанк совместно с GlowByte проанализировал процесс открытия зарплатных счетов

Росбанк совместно с ИТ-партнером GlowByte проанализировал процесс открытия зарплатных счетов с помощью функционального модуля Process Mining аналитической системы Proceset. Технологическое решение позволило найти потенциал к оптимизации процесса на 32%. Process Mining позволяет определить основные причины отклонений и события, ухудшающие производительность.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

# АФТ и участники

## На площадке АФТ идет пилот по корпоративному мультибанкингу

На площадке Ассоциации ФинТех (АФТ) началась вторая фаза пилотного проекта по корпоративному мультибанкингу. Итогом первого этапа стало создание сервиса по обмену данными о выписках клиентов – юридических организаций. На втором этапе пилотного проекта, в котором участвуют пять банков, будет создан сервис по управлению в одном окне счетами компании в разных финансовых организациях.

Источник:



[tadviser.ru](https://tadviser.ru)

## Исследование АФТ: 50% ключевых финтех-стартапов Ближнего Востока базируются в ОАЭ

Ассоциация ФинТех (АФТ) представила новое исследование в рамках проекта «ФинТех ФинЭтих», посвященное финтех-рынку ОАЭ, одного из самых быстрорастущих центров финтеха в мире.

Источник:



[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Ассоциация ФинТех (АФТ) представила новое исследование в рамках проекта «ФинТех ФинЭтих»

В новом материале рассмотрены различные аспекты финтеха страны: от инновационных платежей, открытых API и биометрии до развития рынка ИИ. Исследовательская команда АФТ также предлагает рекомендации по выходу российских компаний на финтех-рынок ОАЭ.

Источник:



[findjob.ru](https://findjob.ru)

## Ассоциация ФинТех (АФТ) представила новое исследование в рамках проекта «ФинТех ФинЭтих», посвященное финтех-рынку ОАЭ

Второй выпуск проекта Ассоциации «ФинТех» «ФинТех ФинЭтих» посвящен финтех-рынку Объединенных Арабских Эмиратов (ОАЭ), где базируется 50% стартапов из списка ключевых финтех-компаний Ближнего Востока.

Источник:



[plusworld.ru](https://plusworld.ru)

# АФТ и участники

## Ассоциация ФинТех провела встречу рабочей группы по формированию инфраструктуры доверенной среды для Открытых API

В рамках мероприятия специалисты банков, страховых компаний и представители Банка России совместно проектировали инфраструктуру: обсуждали требования к участникам среды Открытых API, способы проверки и мониторинга их выполнения; определяли базовые процессы в доверенной среде Открытых API и возможную функциональную архитектуру.

Источник:



[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

## Искусственный интеллект уже принес России лишний триллион рублей: как нейросети помогают нам жить и строить

По данным профильной Ассоциации ФинТех, подавляющее большинство организаций банковской сферы уже используют ИИ. Ключевые направления – чат-боты, аутентификация и верификация клиентов, автоматизация договоров, система рекомендаций с учетом индивидуального подхода к клиенту.

Источник:



[lawinrussia.ru](https://lawinrussia.ru)